

اِنَّ الْفَضْلَ الَّذِي يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ
عِنْدَنَا اَنْ نَّبْعَثَكَ رَاكِبًا مِّمَّا مَحْمُودًا

لامررتینہ روزنامہ دہلی

الفضل

جلد ۲۵ نمبر ۲۴ اگست ۱۹۵۶ء ۲۵۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

دعا میں جاری رکھیں

احمدیہ مساجد

سٹرٹریٹن گندم مغربی پکت

بہتر گئی
لاہور ۲۶ اکتوبر - غیر مالک سے
درآمد کردہ سٹرٹریٹن گندم مغربی پاکستان
پہنچ گئی ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق اس
دقت چالیں سے پچاس ٹریٹن گندم ہر
پینے باہر سے یہاں آ رہی ہے، واضح
رہے کہ صوبائی حکومت نے اس سال ۳ لاکھ
۳۵ ٹریٹن گندم درآمد کرنے کا فیصلہ
کیا تھا۔ اس کے علاوہ ۲۰ ٹریٹن متوسط
ذخیرے کی صورت میں حکومت کے پاس پہلے
سے موجود ہے۔

رومی مداخلت کی مدت

نیویارک ۲۶ اکتوبر - صدر امریکی سٹراٹون
نے کہا ہے کہ حکومت امریکہ جنگلی میں روس
فوجوں کی مداخلت کی مدت کرتی ہے۔

لاہور ۲۶ اکتوبر - مغربی پاکستان
کے وزیر اعلیٰ و اطلاعات سردار عبدالرشید
خان ۲۹ اکتوبر کو لال پور جا رہے ہیں۔

مخدوم نذیر احمد صاحب ایم ایس سی

انتقال فرما گئے
انا للہ وانا الیہ راجعون
مخدوم نذیر احمد صاحب ایم ایس سی
(امریکی) سابق فرسٹ سیٹلٹ حکومت پنجاب
مؤرخ ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو اپنے وطن میان
ضلع سرگودھا میں وفات پانے انا
للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو خیر
رحمت فرمائے۔ اور رحمت الفردوس میں
اعطا مقام عطا کرے آمین
حاکم محمود مسیحیہ امجدیہ دارالکبر معتمد نذیر
رحم

احمدیہ نالیڈ کے زیر اہتمام سیرت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم الشان جلسہ

محترم چھوڑ دی محضر ظفر اللہ خان صانکی معرکہ الاراقہ تقریریں

ریگ ڈبیریلڈ ۱۴ اکتوبر کو شام ۸ بجے بیگ کی مشہور بلڈنگ "ڈیرن ٹاؤن" میں لائڈن کے ایک قابل مستشرق پروفیسر ڈاکٹر
ڈریوس (Dr. D. A. D. Jones) کی صدارت میں جلسہ سیرت النبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی اہم اور مبارک تقریب منعقد ہوئی
محکم حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ اسلام مقیم لینڈ نے قرآن پاک کی تلاوت کی۔ اور جلسہ کی غرض و غایت واضح کرتے ہوئے
چترتاری لکھات لکھے جس کے بعد محترم
ایچ ایچ صاحب اور لائڈن کے ایک
مستشرق ڈاکٹر ڈنگ
Hadding نے اپنے خیالات
سے حاضرین کو متغیض کیا۔ آخری لیکچر
محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب
کا تھا جو چائے کے وقفے کے بعد
۹ بجے شروع ہوا۔ اہل سامعین سے بڑے
تھا۔ اور لوگ بہت ہی انتظار آ پنے اپنی
روایتی قابلیت اور علم و فضل کے ساتھ
بڑے دلچسپی سے اپنے ایک گفتار
کے لیکچر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی سیرت اور حضور کی زندگی کے فتف
پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آپ کا لیکچر
تہمت روح پرورد اور ایمان افزا تھا۔
بے جملہ حاضرین نے بڑی دلچسپی اور توجہ
کے ساتھ سنا۔ اور اس سے محفوظ ہوئے
آپ کے لیکچر کو سنتے ہوئے اختیار دل
سے دعائیں نکل رہی تھیں کہ اللہ تعالیٰ
اس مفید و جود کو تادیر رسالت رکھے اور آ
پیش الہیہ خدمات دینیہ کی توفیق عطا
فرمائے۔
جلسہ کے بعد متعدد سامعین نے
قدر دان کے گہرے جذبات کے ساتھ
تقریب کی کامیابی پر مبارکباد دی۔ اور
اس امر پر خوش کا اظہار کیا۔ کہ انیس محرم
جناب چوہدری صاحب کے ایسی جمیع
خیالات سنتے کی سعادت نصیب ہوئی۔

سال ہوا کے لئے تعلیم الاسلام کالج یونین کی افتتاحی تقریب

نئے عہدہ داروں کے بوسہ کار انکی رسم عقاب ہو گا اور پورا دل کی گئی

دہلی ۲۶ اکتوبر - کل مورخہ ۲۵ اکتوبر کو شام ۵ بجے کے سیشن کے لئے تعلیم الاسلام کالج یونین
کی افتتاحی تقریب محل میں آئی۔ جس میں کالج کے صدر عمران اشرف اور طلبہ شریک ہوئے
اس موقع پر یونین کے نئے عہدہ داروں کے بوسہ کار آنے کی رسم نہایت پر وقار طریق پر
ادا کی گئی۔

تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کالج کے ایک
طالب علم اسلام مبارک نے کی۔ بعد ازاں صاحب
صدر نے حاضرین سے انگریزی میں خطاب
کرتے ہوئے تقریب کی غرض و غایت بیان
کی۔ اور نئے عہدہ داروں کے بوسہ کار آنے
کا اعلان کرتے ہوئے یونین کے نئے
وائس پریذیڈنٹ عطا الحکیم صاحب فوراً
کو کئی ہدایات پر بیٹھے اور عقیدہ کارردانی
سہ انجام دینے کی ہدایت فرمائی جب نئے
وائس پریذیڈنٹ کو صدارت کو ذمیت پیش کرنے
(باقی صفحہ)

تقریب کا آغاز اسی طرح ہوا کہ
پہلے یونین کے نئے منتخب شدہ عہدہ دار
پرنسپل محترم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب
ایم۔ اے۔ ڈاکٹر کے ہمراہ ایک جگہ کی
شکل میں دل میں داخل ہوئے۔ جہاں جمعیہ
سات اور طلبہ ان کے انتظار میں چشم برآ
کتے مقررہ نشستوں پر عہدہ داران اور
محترم پرنسپل صاحب کے تشریف فرما ہوئے
پریذیڈنٹ کے صدر پروفیسر امجدیہ خان
کی صدارت میں کارردانی کا آغاز

ادغامہ الفہم لیلۃ

مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء

اجمائے اسلام خلافت سے وابستہ ہے

ذیل میں ہم لاہور کے ایک روزنامہ کے افتتاحیہ سے کچھ اقتباسات درج کرتے ہیں:

” حضور (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم - نازل) کے بارے میں مسلمانوں کے جذبات دنیا کے تمام دوسرے مذاہب کے پیروؤں کے مقابلے میں زیادہ شدید اور نازک رہے ہیں۔ اور انہوں نے نہ خود کبھی اپنے معاشرے میں حضور کے احترام کے منافی کوئی بات برداشت کی ہے۔ اور نہ کسی دوسرے کو اس کی اجازت دی ہے۔ لیکن اس کے ساتھ یہ بھی ایک تلخ لیکن ناقابل انکار حقیقت ہے، کہ یہ احترام اور محبت و عقیدت زیادہ زبانی اظہار اور بعض خاص رسوم کے ادائیگی تک محدود رہی ہے۔ اور مسلمانوں کی غالب اکثریت کی انفرادی زندگیوں اور دنیا کے مختلف حصوں میں مختلف زمانوں میں پراپنے والے مسلمان معاشروں کا اجتماعی رنگ ان ہدایات اور ان تعلیمات سے بہت مختلف رہا ہے۔ جو نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انسانی کے لئے پیش کیں۔ جو پیام اور جو نظام حیات دنیا کو پہنچانا حضور کی زندگی کا مشن تھا۔ اور جس کی خاطر آپ نے اپنی عمر کا ایک بڑا حصہ جدوجہد کی۔ اس کے بارے میں مسلمانوں کا طرز عمل بالعموم تغافل بلکہ بہت حد تک مخالفت کا مظہر ہے۔“

یہ ایک واقعہ ہے، کہ خلافت راشدہ کے بعد ہمیں کسی ایسے معاشرے کی مثال نہیں ملتی، جس میں پوری اجتماعی زندگی کو باقاعدہ اسلام کی ہدایات کے تابع بنا لیا جائے۔ حالات پیدا کئے گئے ہوں، کہ زندگی کے جملہ معاملات میں اسلام کے مشا رکے مطابق کام ہو سکا ہو۔ بنی امیہ اور بنی عباس کے ابتدائی دور میں مسلمانوں نے علمی میدان میں جو کام کیا اور تمدن کا ارتقا و ترقی حاصل کیا، اگرچہ اس میں نبی دی رہنمائی اسلام ہی سے حاصل کی گئی تھی، اور حقیقت مجموعی اس معاشرے پر اسلام کا رنگ خاصا گہرا تھا، لیکن زندگی کے متعدد گوشے ایسے تھے، جن میں پوری طرح اسلام کے مشا رکے ملحوظ نہیں رکھا گیا۔ اس دور کے بعد چون چوں مسلمان دنیا کے دوسرے حصوں میں پھیلے گئے، اور دور نبوت سے بعد بڑھنا لگے۔ متعدد عوامل کے نتیجے میں اسلام کی گرفت اور کمزوری گئی۔ مسلمان ممالک کے صاحب اقتدار طبقے ایک طرح کی گمراہیوں میں مبتلا ہوئے۔ اور مسلمان علوم کچھ دوسری غیر اسلامی عادات و رسوم کا شکار ہوئے۔ اس حقیقت کے باوجود کہ دنیا میں مسلمانوں کی تعداد بچا پس کر رہی ہے، اور دنیا کے ایک درجن کے قریب ممالک میں انہیں اکثریت اور غلبے کی حیثیت حاصل ہے۔ کسی بھی جگہ ہم یہ نہیں دیکھتے، کہ زندگی اسلام کی تعلیمات کے مطابق گزاری جا رہی ہو۔ اور معاشرت تعلیم - معاش اور سیاست کے دائروں میں اسلام نے جو احکام دیئے ہیں۔ ان کی پیروی ہو رہی ہو۔ اگرچہ کہیں کہیں ایسی تحریکیں کام کر رہی ہیں، جو زندگی اسلام کے اصولوں کے مطابق استوار کرنے کا مقصد اپنے سامنے رکھتی ہیں۔ لیکن ابھی مسلمان تعلیم یافتہ طبقے اور عوام کا بہت بڑی اکثریت ان تحریکوں کے اثر سے آزاد ہے، اور ان کے فکر و عمل کی حالت اسلام کے نقطہ نظر سے انتہائی غیر لائق ہے۔ مخالفت اسلام افکار و نظریات خدا ناستناس تصور زندگی - مغربی تہذیب تمدن - وطنی قومیت اور اشتراکیت جیسی بلائیں بڑی تیزی کے ساتھ ان پر غلبہ حاصل کر رہی ہیں۔ اور ان کے اندر اسلامی فکر و ذہن اور عمل و کردار کے جو تصور رہے بہت آثار اب تک باقی ہیں۔ ان کے تیزی کے ساتھ مٹنے کا بہت قوی خطرہ موجود ہے۔“

معاشرے اپنے ادارے میں اسلام اور مسلمانوں کی اسلامی ذہنیت کے زوال کی گویا تاریخ بیان کر رہی ہے۔ معاشرے بتایا ہے، کہ خلافت راشدہ کے بعد اسلامی تصورات کا زوال شروع ہو گیا تھا، اگرچہ زندگی کے بعض شعبوں میں اسلام کا اثر قائم رہا۔ مگر بحیثیت مجموعی اسلامی معاشرہ زندگی کے تمام شعبوں میں عمل پذیر نہیں رہا۔

خلافت راشدہ کے بعد اگرچہ مسلمانوں میں خلافت برائے نام قائم رہی۔ مگر اس میں تو کون سے اس برائے نام خلافت کا بھی خاتمہ کر دیا، لیکن یہ حقیقت ہے، کہ بادشاہی قائم ہو گئی تھی۔ اور بادشاہوں نے خلیفہ کا خطاب اختیار کر لیا تھا، اگر حضرت عمر بن عبدالعزیز کے عہد کے دو تین سال بحال دیئے جائیں، تو آج تک خلیفہ کہلانے والا ایک بادشاہ ہی صحیح معنوں

میں اسلامی خلیفہ کہلانے کا مستحق نہیں پڑا۔

معاشرے اسلامی معاشرہ کے زوال کا چرلچشمہ بودی کے آنے والی صدیوں اور موجودہ زمانہ کا کھینچا ہے۔ اور خلافت راشدہ میں اس کی کامیابی کا جو ذکر کیا ہے۔ اس سے ثابت ہو جاتا ہے، کہ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے۔ اسلامی اصولوں کی کامیابی کا تعلق خلافت کے ساتھ وابستہ ہے۔ جب تک مسلمانوں میں صحیح خلافت قائم رہی، اسلام ہی زندگی کے ہر شعبہ پر چھایا رہا۔ لیکن جب خلافت اپنے حقیقی منوں میں قائم نہ رہی، مسلمان اسلامی زندگی سے پرے ہٹنے چلے گئے۔ اور اب نوبت یہاں تک آئی ہے، کہ زبردست مغربی اثرات کی وجہ سے جیسا کہ معاشرے بتایا ہے، یہ خوف لگتا ہے، کہ اسلام کے باقی آثار بھی مسلمان اقوام سے ختم ہو جائیں گے۔

دوسری بات جو اس کا نتیجہ ہے، یہ ہے کہ اگر آئندہ اسلام ترقی کر سکتا ہے، تو خلافت کے ذریعہ ہی کر سکتا ہے۔ یہی ایک جملہ نتیجہ ہے، جس کو کچھ نیر اسلام دنیا میں قائم رہی ہو سکتا، چنانچہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مشہور حدیث جس میں دوبارہ خلافت علی منہاج نبوت کے قیام کی پیشگوئی کی گئی ہے، نہایت وضاحت سے اسلامی تاریخ کے مختلف ادوار کو بیان کرتی ہے، یعنی خلافت علی منہاج نبوت - بادشاہی - خلافت علی منہاج نبوت۔

افسوس ہے، کہ اس حدیث کی موجودگی میں جس کے دو اجزا اب تک صحیح ثابت ہو چکے ہیں، اکثر لوگ اس کے آخری جز یعنی دوبارہ خلافت علی منہاج نبوت کے قیام پر ابھی تک ایمان نہیں پیدا کر سکے۔ چنانچہ معاشرہ مذکور اپنے ادارے کے آخر میں رقمطراز ہے:

” یہ صورت حال ان تمام لوگوں کو دعوت نکر اور دعوت عملی دیتی ہے، جو نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے سچی محبت رکھتے ہیں۔ اور اسلام پر اس کا طے ایمان رکھتے ہیں۔ کہ یہ خود مسلمانوں اور تمام انسانوں کے لئے بہترین لائحہ عمل ہے۔ ان کا فرض ہے، کہ اپنی ساری توجہ اور صلاحیتیں مسلمانوں کو اسلام پر قائم کرنے کے کام میں صرف کریں۔ اور اس کی شکل یہ ہے، کہ اس دور کے مسلمان کے سامنے اسلام کو ایسے انداز میں پیش کیا جائے، کہ تمدن کے ارتقا اور مغربی ممالک کی لوٹ کھسوٹ نے دنیا کو جن مسائل سے دوچار کر دیا ہے، ان کا اطمینان بخش حل اسے اسلام میں مل جائے۔ یہ مسائل ایسے ہیں، اور حل کا ایسا شدید تقاضا کر رہے ہیں، کہ ان سے صرف نظر کرنے والا کوئی نظام یہ توقع نہیں کر سکتا، کہ اپنے ماننے والوں پر بھی اپنی گرفت قائم رکھ سکے، اسلام کے مخالف افکار و نظریات بڑی قوت اور وسائل کے ساتھ دنیا پر چھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور ان کا مقابلہ کرنے کی ہی صورت ہے، کہ ان سے بہتر فکر کو ان سے بہتر انداز میں دنیا اور مسلمانوں کے سامنے پیش کر دیا جائے، یہ کام اگر نہ ہو سکا، تو نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے محبت اور عقیدت کا دعویٰ کرنے رہنے کے باوجود ملت اسلامیہ مخالفت اسلام نظریات کے فہرہ اثر آئی جائے گی، اور کوئی اپیل اور کوئی درخواست اس عمل کو نہ روک سکے گی، اور عین ممکن ہے، کہ کچھ عرصہ بعد اسلام اور پیغمبر اسلام سے محبت و عقیدت کے زبانی دعوے بھی ختم ہو جائیں۔“

یعنی معاشرے خیال میں مسلمانوں کی آئندہ ترقی کا نسخہ یہ ہے، کہ اسلام کو اس انداز سے پیش کیا جائے، کہ تمدن کے ارتقا اور مغربی ممالک کی لوٹ کھسوٹ نے دنیا کو جن مسائل سے دوچار کر دیا ہے، ان کا اطمینان بخش حل اسلام میں مل جائے۔“

سہارا علی وجہ البصیرت ایمان ہے، کہ اسلام میں ان تمام مسائل کا حل موجود ہے۔ لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں، کہ اسلام کو سوائے اسلامی انداز کے کسی نئے انداز سے پیش کرنے کی ضرورت ہے۔ اسلام کو جس انداز سے اللہ تعالیٰ نے اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے اس دھڑلے کے بعد خلفائے راشدین نے پیش کیا ہے، اسی انداز سے اب بھی اسے پیش کیا جا سکتا ہے، پیش کرنے کے انداز کی ہمیں بلکہ حقیقی پیش کرنے والوں کی ضرورت ہے، ان پیش کرنے والوں کی صفات قرآن کریم میں موجود ہیں۔ اور ایسے لوگ صرف دی ہو سکتے ہیں، جو اللہ تعالیٰ کی وعدہ کردہ خلافت کے حامل ہوں۔ شروع میں خلفائے راشدین نے ہی اسلام کو زندگی کے ہر شعبہ میں قائم رکھا تھا، اور دوبارہ اسے زندگی کے ہر شعبہ میں قائم کرنے کے لئے بھی خلافت ہی کی ضرورت ہے، ایسے خلفاء کی ضرورت ہے، جو اپنے اثر سے ایسے مسلمان پیدا کریں، جن کی صفات اللہ تعالیٰ نے ان الفاظ میں بیان فرمائی ہے:-

” اِنَّ الَّذِیْنَ قَالُوْا رَبُّنَا اللّٰهُ ثُمَّ اسْتَقَامُوْا تَمْنُنَ الَّذِیْنَ اٰتٰیہِمْ الْمَلٰئِکَةُ اَنْ لَا تَخَافُوْا وَلَا تَحْزَنُوْا وَاَبَشُرُوْا بِالْحُجَّةِ الَّتِیْ کُتِبَتْ عَلَیْکُمْ وَاَنْ تَعِدُوْا نَفْسَکُمْ فِی الْحَیٰوةِ الدُّنْیَا وَفِی الْاٰخِرَةِ وَاَنْ تَعِدُوْا نَفْسَکُمْ فِی الْحَیٰوةِ الدُّنْیَا وَفِی الْاٰخِرَةِ وَاَنْ تَعِدُوْا نَفْسَکُمْ فِی الْحَیٰوةِ الدُّنْیَا وَفِی الْاٰخِرَةِ“

سہن اور سود

از محترم ملک سیف الرحمن صاحب فضل مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ
 نوٹ از احادیث: دفتر ایم این سٹیجیکٹ کی طرف سے الفضل میں جو اشتہار زیر عنوان
 "معتول منافع پر روپیہ لگانے والوں کے لئے ذریعے موع" شائع ہوتا رہا ہے۔ اس پر
 ایک صاحب نے خط کے ذریعہ دریافت کیا، کہ سود کیا تعریف ہے، مسئلہ میں کس فقہ
 حدیث یا سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رو سے جائز ہے۔ اس سوال کے جواب
 میں مفتی سلسلہ مکرم ملک سیف الرحمن صاحب فضل نے مندرجہ ذیل فتویٰ تحریر فرمایا ہے۔
 جراثیم اور اجسام کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (دارہ)

رہن سے استغناء سودی داخل نہیں ہو سکتا
 سود کی تعریف اس پر صادق نہیں آتی، دوسرے
 حدیث میں بالصرحت رہن سے استغناء کا اعاز
 موجود ہے، اور اس زمانہ کے ماہر اور حکم عدل نے
 بھی اس حدیث کی صحت کو تسلیم کیا ہے۔
 تفصیل دلائل درج ذیل ہیں:
 سود کی صحت کے متعلق یہ آیت نازل ہوئی
 اس وقت عربوں میں سود اور دبا کی جو صورت
 تبادہ تر رہتی تھی، اسے علامہ جصاص نے اس
 طرح بیان کیا ہے:
 "الربا البق کانت تعرفه العرب و
 فعله انما کان قرض الدراہم و
 الدنيا فی ربا اجلی بزیاة علی مقدار
 ما اسد قرض علی ما یقرضون بہ..."
 پھر لکھا ہے:
 "..... ان ربا الجاهلیة انما کان
 قرضاً مؤجلاً بزیاة، و نروطة کانت
 الزیاة بدلاً من الاجل فابطله اللہ
 تعالیٰ و حرّمه"
 احکام القرآن للجصاص ص ۲۵۰ ۲۵۱ جلد ۱
 یعنی عربوں میں جس ربا کا رواج تھا، وہ یہ
 تھا۔ کہ ماہی رضا مندی سے مدت اور اجل
 کے مقابل میں قرض دی ہوئی رقم سے زیادہ
 رقم وصول کی جاتی تھی۔ گویا یہ زیادتی صرف
 اجل اور مدت کے عوض میں تھی۔ اور اس کے
 سوا اس کا کوئی اور سبب نہیں تھا۔ حضرت امام
 ابو حنیفہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ربا کی یہ تعریف
 کی "کل قرض جبراً فخریاً فهو ربا" یعنی
 ہر قرض سے جو نفع حاصل کیا جائے، وہ ربا ہے۔
 (کشف الغمہ جلد ۱ صفحہ ۲۱)
 اس کے علاوہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 نے یعنی قسم کی تجارتوں کو بھی ربا قرار دیا۔
 چنانچہ فرمایا:
 "الذہب بالذہب والفضة بالفضة
 والبر بالبر والمشیر بالمشیر والتقر
 بالقر والمہ بالملح مثلاً بمنزل سواؤ
 لسواؤ بیذاً بیذاً فاذا تخلفت ہذا
 الاضناف فبیعوا کیف شئتم اذا کان
 بیذاً بیذاً فی ردایة فمن زاد واستزاد
 فقد ربا الاخذ والمعلی فیہ سواؤ"
 بخاری مسلم۔ نیل الاوطار جلد ۵ ص ۱۹۹،

ضروریات اور حفاظت کا ذمہ دار تھا۔ اور
 اس دوران میں اگر یہ مرعانا، تو نقصان اس
 کا تھا، تم تو قیمت وصول کر چکے تھے اس لئے
 اس غلام کی کمائی کا جس پر حقدار ہے، اور تم
 یہ آمدن اس سے واپس نہیں لے سکتے،
 داہد او دمنہ احمد۔ نیل الاوطار جلد ۵ ص ۱۹۹
 اب بالکل ہی صورت رہن میں ہے، کیونکہ
 مرتین رہن کی حفاظت، اس کے اخراجات،
 اور اس کے نقصانات کا ذمہ دار ہوتا ہے، اس
 لئے کہ اس کے منافع کا بھی حقدار ہے۔ اسی
 بنا پر ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 نے فرمایا:
 "الظہر یرکب بنفقته اذا کان
 مرهوناً ولبن الدر لیشرب بنفقته
 اذا کان مرهوناً و علی الذی یرکب و
 لیشرب النفقة و فی روایة اذا کان
 الدابة مرهونة فعلى المرتین
 علفهما"
 بخاری سند احمد نیل الاوطار جلد ۵ ص ۲۳۱
 یعنی سواری کا جو زور رہن لیا جائے، اس پر
 خرچ کرنے اور اسے چارہ دینے کی وجہ سے اس
 پر سواری کی کاہکتی ہے، اسی طرح دودھ دینے
 والے مرہن جانور کا دودھ پیا جاسکتا ہے، اور
 چونکہ چارے کا ذمہ دار مرتین ہے، اس لئے وہی
 اس جانور سے یہ فائدہ حاصل کر سکتا ہے۔

اس حدیث کی تشریح کرتے ہوئے علامہ ابن قیم
 اعلام الموقعین میں لکھتے ہیں:
 "مقتضى العدل والقیاس ومصیحة
 الراهن والمرتهن وان حیوان ان
 لیستوفی المرتهن منفعة الركوب
 والحلب ویوض عنہما بالنفقة ففی
 هذا جمع بین المصلحتین وتوفیر
 للحقیقین فان نفقة الحیوان واجبة
 علی صاحبہ والمرتهن اذا انفق علیہ
 ادلی عنہ واجباً ولہ فیہ حق فله
 ان یرجع بدلہ ومنفعة الركوب
 والحلب تصلح ان تكون بدلًا..... نکات
 ما جازت بہ الشریعة هو الغایة التي
 ما فوقها فی العدل والحکمة والمصلحة
 شئی یختار" جلد ۲ ص ۱۳۱
 عدل و قیاس کا مقتضی بھی یہی ہے، اور راہن

مرتین اور حیوان مرہون کی مصلحت بھی اسی
 میں ہے، کہ مرتین حیوان مرہون پر خرچ کرے،
 اور اس کے عوض اس سے فائدہ اٹھائے، یعنی
 وہ اس پر سواری ہو سکتا ہے، اور اگر وہ دودھ
 دیتا ہے، تو اس کا دودھ دودھ دہ سکتا ہے،
 اور یہ فوائد اس کے اخراجات کا بدل بن سکتے
 ہیں، پس شریعت نے استفادہ کی اجازت
 دے کر اس سلسلہ میں عدل و حکمت اور مصلحت کی
 اعلیٰ مثال قائم کی ہے۔ امام ابن القیم کے
 علاوہ امام احمد، امام اسحاق بن واہد، امام
 امام بیہق، امام شیبہ اور حضرت حسن علیہ
 کا بھی یہی مسلک ہے۔ (نیل الاوطار جلد ۵ ص ۲۳۵)

ایک اور حدیث میں آتا ہے، الرهن بما یفیه
 و شرح صفائی الاثار للعلماء کتاب الرهن
 جلد ۱ ص ۱۸۱
 یعنی رہن زرہن کے قائم مقام ہے، گویا
 دوسرے معنوں میں اس کا مطلب یہ ہے، کہ
 رہن پر قبضہ ایک لحاظ سے زرہن کی وصولی
 کے مترادف ہے، اور اس کے ضیاع سے
 زرہن ضائع ہوجاتا ہے، یہی وجہ ہے کہ علماء
 نے رہن کی تکمیل کے لئے ضروری قرار دیا ہے،
 کہ اس پر مرتین کا قبضہ اس طرح ہو، کہ
 مرتین آسانی اس سے اپنی رقم وصول کر سکے
 مشاخرین حقیقی فقہاء کا فتویٰ بھی یہی ہے، کہ
 رہن سے استغناء جائز ہے، چنانچہ صاحب کتاب
 المعاملات لکھتے ہیں،

"کمالاً یجوز للمرتین التصرف فی
 الرهن بدون اذن الراهن ک... کلا
 یجوز لہ الاستغناء بہ..... والفتویٰ
 علی انه جائز حتی لا تتعطل منافع
 الاموال و فی منع المرتین من
 الانتفاع مع الاذن لہ بذالک من
 الراهن تصنیق السیبل امام المحاجین
 الی النقوط فان الناس غالباً صاروا
 لا یقرضون الا برهن عقاری مشروط
 فیہ استغناء المرتین بہ طول
 مدّة الرهن. و کتاب المعاملات فی
 الشریعة الاسلامیہ جلد ۲ ص ۱۸۱
 یعنی جس طرح مرتین کے لئے یہ جائز نہیں،
 کہ وہ راہن کی رضا مندی کے بغیر رہن میں کوئی
 تصرف کرے، اسی طرح اس کے لئے یہ بھی جائز نہیں
 (باقی صفحہ ۴ پر)

بقیہ لیدر (صفحہ ۲ سے آگے)

انفسکم وکم فیہا ما تحذعون۔ نزلنا من غفور رحیم۔
 ترجمہ: جن لوگوں نے کہا، ہمارا رب اللہ ہے، اور پھر اسی پر ہم گئے، ان پر
 فرشتے نازل ہوئے ہیں، یہ کہتے ہوئے کہ تم کسی قسم کا خوف نہ کرو، اور تمہیں نہ ہو۔
 ہم تمہیں اس جنت کی بشارت دیتے ہیں، جس کا تمہیں وعدہ دیا گیا ہے، ہم دنیا اور آخرت
 دونوں میں تمہارے دوست ہیں۔ اور جنت میں جو تمہارے ہی چاہیں گے، تمہارے لئے موجود
 ہوگا، اور جس چیز کا تم مطالبہ کرو گے، پورا کیا جائے گا۔ یہ تمہارے غفور و رحیم کی
 طرف سے مہمانی ہے۔

رہن میں یہ صورت نہیں
 اسی طرح مذکورہ بالا قسم کی سواری تجارت سے
 بھی رہن کا کوئی تعلق نہیں۔ دراصل رہن ایک خاص
 قسم کا عقد مامومت یعنی لین دین ہے، جس میں
 مرتین دی ہوئی رقم کی ضمانت میں راہن کی کسی
 ملوکہ چیز کو بطور رہن اپنے قبضہ میں رکھتا ہے،
 اور رہن کی تکمیل کے بعد مرتین اس پر ہونے چیز
 کی ہر قسم کی حفاظت کا ذمہ دار ہوتا ہے، اس
 کے اخراجات کا وہی کفیل ہوتا ہے، اور اگر یہ رہن
 کسی وجہ سے اس کے قبضہ میں ضائع ہوجائے، تو
 وہی رقم واپس لینے کا وہ حقدار رہن رہتا، اس
 لئے مرتین اس قسم کی اہم ذمہ داریوں کی بنا پر
 رہن سے نفع حاصل کرنے کا حقدار قرار دیا گیا،
 حدیث نبوی میں آیا ہے، الخراج بالضمان بخاری
 یعنی ذمہ داری اور ضمانت انسان کو نفع اور
 آمدنی حاصل کرنے کا مستحق بنا دیتی ہے، اس
 حدیث کا پس منظر یہ ہے، کہ ایک شخص نے
 غلام خریدیا، اور کافی دنوں تک اس سے کام لیتا
 رہا، اور اس کی آمدنی کھاتا رہا، بعد میں اسے اس
 غلام میں کسی عیب کا علم ہوا، اور اس وجہ سے اس
 نے یہ غلام بیچنے والے کو واپس کر دیا، یا لے
 سطا لہ کیا، کہ ان دنوں میں جس قدر غلام نے کما یا
 ہے وہ اسے واپس دلایا جائے، اسی پر آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، الخراج بالصمان
 یعنی جب خریدنے والا ان دنوں میں تیرے غلام کی
 لہ احکام القرآن للجصاص ص ۱۹۹ جلد ۱

اسلام میں خلافت کی اہمیت

اذکرہ مولوی عبدالملک صاحب مولوی فاضل عربی سلسلہ عالیہ اہل حق مہتمم
سلسلہ کینیڈا میں الفضل پورہ مرحہ ۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء

کیا جائے۔ اس ضرورت کی طرٹ آنحضرت
صلعم نے اس حدیث کریمہ میں توجہ دلائی ہے
آپ فرماتے ہیں:-

تكون النبوة فیکم ما شاء
الله ان تكون ثم یرفعها
الله تعالیٰ۔

یعنی تم النبوة یعنی میری نبوت
کے زیر تربیت رہو گے۔ جب تک

خدا چاہے گا تم تکون تخلصاً
حلی منهاج النبوة ما شاء الله
ثم یرفعها الله تعالیٰ۔ پھر خلافت

نبوت کے طریق پر بروگی اور وہ بیجا
جب تک خدا چاہے گا۔ پھر وہ اس

جائیگی۔ ثم تکون مدلاً عاصفاً
تکون ما شاء الله ان تکون
ثم یرفعها الله تعالیٰ پھر

کاٹے دسے بادشاہ ہوں گے اور
وہ رہینگے جب تک خدا چاہے گا
پھر وہ بھی ختم ہو جائیں گے۔۔۔

..... ثم تکون الاخلافة
على منهاج النبوة پھر خدا

تعالیٰ خلافت متہاج نبوت پر قائم
فرمائے گا

(مشکوٰۃ باب الاذکار والنذر)

خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلعم کی اس
پیشگوئی سے جہاں خلافت کی اہمیت کو ظاہر
کر دیا وہاں اس امر کی طرف بھی راہ نمائی فرمائی

کہ یہ خلافت جو مسلمانوں کے انتشار و پکڑنگ
کے زمانہ میں قائم کی جاوے گی تو انہی اصول
قسم کی خلافت نہ ہوگی۔ بلکہ یہ خلافت متہاج

نبوت پر قائم ہوگی۔ سو محمد صلی اللہ علیہ وسلم
صلعم کی یہ پیشگوئی پوری ہوئی۔ آنحضرت

صلعم کے ارشاد ذات کے ماتحت اور قرآنی
پیشگوئیوں کے مطابق خدا کا برگزیدہ مسیح موعود
آیا اور اس کے بعد خدا نے خلافت کو قائم

فرمایا جس جمل اللہ کے ذریعہ وحدت فکری
پیدا کی۔

خلاصہ کلام یہ کہ خلافت ایک امر موعود
ہے ذات باری کی مطلوبہ شے مسلمانوں
میں وحدت ادویہ مرکزیت کیجئے پیدا کرنے

کا موجب ہے۔ خلافت مشکوٰۃ نبوت محمدیہ
ہے۔ جس کی حمایت یہ ہے کہ دین کو ٹکنت
بخشٹی اور مومنوں کے خوف کو امن سے

بدل دیتا ہے۔ اور وہ دنیا میں عالمگیر وحدت
پیدا کی۔

مغرب نے جمہوریت کا بیوی تیار کیا
اس کا ایک نتیجہ قومیت کے بڑھتے ہوئے
احساس کے رنگ میں ظاہر ہوا اور اس احساس

کے ماتحت اقوام عالم ایک دوسرے کے مقابلہ
میں اپنے حقوق کی خاطر جھگڑ رہی اور مستحباب

ہندی کرتی ہوئی نظر آتی ہیں۔ اور مگر یہ اس
کا یہ حل سمجھنے لگے ہیں۔ کہ اس قسم کا شدید

قوی احساس بین الاقوامی یقینیت میں تبدیل
ہو جائے۔ مگر اس تبدیلی کے لئے کوئی ایسا

ذریعہ ان کو آج تک میسر نہیں آیا۔ جس کے
پیش نظر اس قوی احساس کی شدت ہوگی

دراخ ہو سکے۔ چنانچہ اس خطرہ کا ذکر بھی
اس مصنف نے اپنی کتاب میں کیا ہے۔ اس

کے مقابل اسلامی خلافت میں یہ عنصر موجود
ہے۔ خواہ کسی قوم کا کوئی بھی فرد ہوسلامی

خلافت اس پر یسوں اپنا حق رکھتی ہے اور
اس حق کے مقابلہ میں انفرادی۔ قومی تصور

کی کوئی اہمیت باقی نہیں رہ جاتی۔ بلکہ تمام
اقوام عالم کے لئے ایک مرکزی نقطہ وحدت

پیدا ہو جاتا ہے۔ کیونکہ اسلامی حقیقت کسی
ایک ملک کا خلیفہ نہیں ہوتا۔ بلکہ سارے

عالم اسلام کا ایک ہی خلیفہ ہوتا ہے اور
اس میں کوئی تشبہ نہیں۔ جب بھی دنیا میں

حقیقی وحدت اور عالمگیر اتحاد پیدا ہوگا تو
اسی مرکزی نقطہ وحدت یعنی خلافت اسلامی

کے ذریعہ ہوگا۔ جسے آج احمدیت پیش
کر رہی ہے۔

امر ہفتہ۔ ساتواں امر جس سے
خلافت اسلامی کی اہمیت ظاہر ہے یہ ہے

کہ اس کے ذریعہ وحدت فکری پیدا ہو
جاتی ہے۔ یعنی اگر خلیفہ نہ ہو تو لوگوں

میں اختلاف پیدا ہوگا۔ اور لوگ گردہ بند
کے مرض میں مبتلا ہو جائیں گے۔ چنانچہ آج

مسلمانوں کی یہ حالت ہے کہ اگر ایک گھر میں
چار آدمی ہیں۔ تو چاروں کا نقطہ نگاہ مختلف

ہے۔ لیکن خلافت کی موجودگی میں تمام
لوگوں کے افکار ایک نقطہ مرکزی پر جمع

ہو جاتے ہیں۔ اور وہ ان ایسٹوں پر سوچتے
ہیں۔ جو ان کے لئے خلیفہ وقت مبعین کرتا

ہے۔ جس کے ساتھ خدا کی ہدایت و نصرت
مشکل حال ہوتی ہے۔ پس کیا یہ حالت تقاضا

نہیں کرتی کہ مسلمانوں میں وحدت فکری پیدا کر کے
انہیں انتشار و پراگندگی سے بچایا جائے

اور وحدت صحیحہ اور اتحاد مستقیمہ پر قائم
ہو جائے۔

کے اعصاب بن گئے۔ اب یہ کیونکر ممکن
ہے کہ آپ کے بعض عضو کو دیگر اعضا
سے کتر سمجھا جائے۔

پس میں شرح صحابہ نے اذاعت کا
موضوع دکھایا بھی نمونہ میں دکھانا چاہیے۔

اور واضح ہے کہ خدا تعالیٰ نے اس
سلسلہ کا ترقی اعطیت اور خلافت کی

روشنی حقانیت کے پھیلنے کا سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام سے وعدہ فرمایا

ہے حضور فرماتے ہیں۔

”میشہ قیامت تک تم میں روحانی
زندگی اور باطنی جیسمانی رہے گی

اور غیر مذہب دوسے تم سے روشنی
حاصل کر سینگے۔ اور یہ روحانی زندگی

اور باطنی جیسمانی جو غیر مذہب
دلوں کو حق کی دعوت کرنے

کے لئے اپنے اندر لیاقت دہشتی
ہے۔ اپنی وہ چیز ہے جس کو دوسرے

لفظوں میں خلافت کہتے ہیں۔

جس لئے عزیز و اہل ہمارا کام ہے

کہ ہم اس جمل اللہ کو مضبوطی سے

تھامے رکھیں۔ جس نے اسے چھوڑا اسکے

لئے خطرہ ہے۔ اور جس نے مضبوطی سے تھاما

وہ سب کچھ پائیگا۔

تمام کرتی اور بین الاقوامی کشمکش کو دور کر کے ان نیت
کو تکفیرت میں منسک کر دیتی ہے۔

ہے۔ وہ نہ صرف رنگ و بون قوم و نسل کے
امتزاج کا موجب بنتی ہے۔ بلکہ وہ تفرقوں

کو مٹ کر سلسلہ ان میں وحدت فکری پیدا
کرتی ہے۔

خدا نے آج احمدیت کے ذریعے اس
خلافت کو قائم فرما کر مومنوں سے اپنا وعدہ

پورا فرمایا۔ جو برکات اور نعمت خدا تعالیٰ نے
سنے ہم کو اس سلسلہ و منظر وجود کے ذریعہ

حق فرمائی ہیں۔ یہ ہمارا کام ہے کہ ہم اس
کا قدر کریں۔ اور اپنے اندر وہ پاک تہذیبی

پیدا کریں۔ ہم کا متنی ہمارا پیارا نام ہے
خدا تعالیٰ نے اس کے ذریعہ ساری دنیا میں

آنحضرت صلعم کے نام کی مرہندی چاہتا
ہے اور اقصائے عالم تک وہ دین واحد پر

لوگوں کو جمع کرنے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔
اور اس کی ذات سے خدا تعالیٰ نے کے پیشاد

وعدہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے صحابہ کرام کی زندگیوں کا نقشہ اس شعر

میں کھینچا ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔

قوم کرمہ لا خفرق۔ بیینہم
صدا والظہیر الرسول کا لا حضرا

یعنی صحابہ کرام کی جاعت ایک نمونہ جانتے
ہیں جن میں ہم باہم تفرقہ نہیں کر سکتے۔ کیونکہ

وہ تمام کے تمام حضرت رسول خدا صلعم

موصی اصحاب توجہ فرمائیں

دفتربہشتی مقبرہ کو دو ان سال میں بعض ضروری معلومات موصی اصحاب سے حاصل کرنی
ہوتی ہیں اور بعض امور ادھی حسابات کا ان کو بھی علم دینا ہوتا ہے۔ ایسی اغراض کے لئے ان کو دفتر

سے خطوط ادھی حسابات لکھی جاتی ہیں۔ اور جواب نہ آنے کی صورت میں قراقرظ کے ماتحت پھر ان کو
رجسٹری چھٹیاں بھیجی جاتی ہیں۔ جن پر پاکستان کے اندر ہی رجسٹری سارے سات آنے خرچ آتا ہے۔

نگران میں سے بعض رجسٹریاں مختلف دیہات کے ساتھ دیا جاتی ہیں۔ کسی پر یہ نوٹ ہوتا ہے
کہ اس نام کا یہاں کوئی شخص نہیں ہے۔ کسی پر نوٹ ہوتا ہے کہ کوئی نہیں ہے۔ یعنی یہی

رجسٹریاں بھی دلپس آتی ہیں۔ جن پر یہ نوٹ ہوتا ہے کہ کوئی نہیں ہے۔ مگر جو کہ دفتر کو اس
بات کا کوئی علم نہیں ہوتا کہ جس پتہ پر خود یا رجسٹری بھیجی جا رہی ہے۔ وہاں سے موصی تبدیل ہو چکا ہے یا دفتر

پا چکا ہے۔ اس لئے دفتر ان کی اپنی آخری اطلاع کے مطابق ان کو اپنے دئے ہوئے پتہ پر خطوط اور
رجسٹریاں وغیرہ بھیجوانے پر مجبور ہے لہذا بذریعہ اعلان ہذا موصی اصحاب کی خدمت میں بعد از ان کہ

گذرارش ہے دھڑوہا ملازم ہمیشہ اور تا جرم ہمیشہ موصی اصحاب کی خدمت میں آکر جب وہ ایک
مقام سے دوسرے مقام پر تبدیل ہوں تو ہر ہائی فرما کر دفتر بہشتی مقبرہ کو اس کی اطلاع فرمادے یا دفتر

اور آفسر کے لئے اپنے تازہ اور مکمل پتہ دینے سے بھی مطلع فرمایا کریں۔ تاکہ ان
کے نام ڈاک سہ ہفتہ پر نہ بھیجی جا سکے۔ اور اس طرح ڈاک پر بے فائدہ

اور بے نتیجہ اخراجات نہ ہوں۔

اسی طرح مقامی عہدیدان کو بھی اس بات کا خاص خیال رکھنا چاہیے کہ اگر کوئی
موصی درست وقت پا جائیں اور ان کے دفتر ان کی نقش کو دفن کرنے کے لئے رپوہ نہ لاسکیں

اور اسی مقام پر دفن کریں تو دفتر کو ان کی وفات کا علم نہیں ہوتا۔ سوائے اس کے مونی کے
دفتر کا یا مقامی عہدیدار اطلاع دے دیں۔ لہذا جب تک ایسی اطلاع نہ ہوں۔ دفتر

کے نام پر دفتر ضرورت خط و کتابت کرنے پر مجبور ہے۔ اس لئے تمام موصی اصحاب سے
درخواست ہے کہ ایسی صورت حال سے بھی وہ دفتر کو مطلع فرمادیا کریں۔

(سیرت نبوی ص ۱۰۰)

یہ ضلع مظفر گڑھ میں سیرۃ النبی اور بربکاء خلافت پر تقاریر

۱۰ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو مکرم سید احمد علی شاہ صاحب سیالکوٹی مرثیہ سید عالم احمدی تشریح لائے اس روز بعد نماز عشاء جناب مولوی صاحب نے مقامی عیاشی مشن میں بیچ کو پادری صاحب سے تحریک بائبل اور دعوات بیچ کر گفتگو کی۔ گفتگو کا سلسلہ دو ڈھائی گھنٹے تک جاری رہا۔ ہماری جات کے دوستوں کے علاوہ چند غیر احمدی دوست بھی موجود تھے۔ گفتگو کا مابا رہی پادری صاحب نے غور کرنے کا وعدہ کیا۔

۱۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء - پہلا دعوتی کی تقریب پر بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں بیچ کا بندوبست کیا گیا۔ عشرہ میں مادی کا دن لگا۔ بیچ کو نہایت مفید ثابت ہوا۔ اس ضمن میں نہایت اعلیٰ اثر کے گئے۔

تاریخ ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۶ء - خطبہ جمعہ میں مکرم مولوی صاحب نے خلافت کی اہمیت اور برکات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضور پروردگاری میں کئی شراکتوں کا نتیجہ ہے۔ جماعت کو ہمیشہ نظام خلافت سے وابستہ رہنا چاہیے۔

رات کے وقت فضائل اسلام پر ایک سجدہ میں تقریب ہوئی۔ جس میں اسلام کی فضیلت مقابلہ دیگر مذاہب بیان کی گئی۔ بعد کے ضمن میں احمدی احباب نے چند حقیقی سوالات کئے۔ جن کا عدد گ سے جواب دیا گیا۔ اس جلسہ کا مقامی لوگوں پر بہت اچھا اثر ہوا۔ جلسوں میں غور میں ہمیشہ ہوتی رہیں۔

جماعت احمدیہ سیدوالہ کا جلسہ

موضوع: ۱۲ نومبر جمعہ کے شام جماعت سیدوالہ کا ایک جلسہ ہوا۔ جس میں مکرم شہر محمد صاحب سیکرٹری اصلاح اور شاعر نے احباب کو سلسلہ کے کارکنوں میں دلچسپی لینے اور تنظیم کے فوائد سے آگاہ کیا۔ احباب کی جانے سے تواضع کی گئی۔ خاکسار نے بھی احباب کو سلسلہ کی خدمت میں دلچسپی بڑھا کر حصہ لینے اور اخلاقی اصلاح کرنے کی تحریک کی۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ مقامی جماعت کے تمام احباب کو دین کی خدمت کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔
(بشیر احمد عیاشی، امیر جماعت احمدیہ سیدوالہ)

جھنگ میں جلسہ برکات خلافت

موضوع: ۱۲ نومبر جمعہ المبارک جامعہ مسجد احمدیہ جھنگ صدر میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد چوہدری شاہ محمد صاحب نے برکات خلافت کے موضوع پر تقریباً پون دو گھنٹے تقریب فرمائی۔ جس میں انہوں نے خلافت کی ضرورت اور اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے مخاطبے اور اندیشوں کی فرمائشوں کا ذکر کیا اور فرمایا۔ خلافت کے نہ ہونے سے نظام جماعت بالکل درہم برہم ہو جاتا ہے اور جماعت کبھی عظیم نہیں ہو سکتی۔

اس کے بعد حضرت حلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر علیہ السلام نے ہدیہ اعزیز کے کارکنوں کا ذکر فرمایا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی بیان فرمائی اور بتایا کہ خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر علیہ السلام تھے ہی اس پیشگوئی کے مصداق ہیں۔ احمد الدینی نام مقام امیر جماعت احمدیہ جھنگ صدر

لندن سکول آف ایگونیٹکس کا امتحان داخلہ ۱۹۵۶ء

اگر آپ کے پاس ۱۹۵۶ء میں لندن سکول آف ایگونیٹکس میں بیچر ڈگری دے ڈیپلوم کے لئے پڑھنے کے سہولتیں اور امیدواران کا امتحان ۱۹۵۶ء کو ہو گا۔ اس میں عام نوعیت کے ایک یا دو پورے ہوں گے۔

شمارہ ۱ - فرسٹ یا سیکنڈ کلاس کے لئے۔ دیگر شرائط کی تفصیل پاکستان ٹائمز ۳۰ اکتوبر ۱۹۵۶ء میں ملاحظہ ہو۔ درخواستیں ۳۰ اکتوبر تک نام

Educational attachée to The High Commissioner for Pakistan, Education Division 39 Loundes Square London

S. W. 1 طلب کی گئی ہے۔

رانا ظفر تعلیم لاہور

ڈیرہ غازی خان میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۱۰ اکتوبر کو دیرہ غازی خان میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے زیر اہتمام صدرات جناب ملک حبیب الرحمن صاحب ڈسٹرکٹ اسپیکر ملازمتی سید علیہ السلام کی تقریب پر جلسہ کیا گیا اور ڈسٹرکٹ اسپیکر کا بھی انتظام تمام مردوں کے علاوہ مستورات کے بھی چلی تھا۔ اس میں شرکت کی۔ جن کے لئے پردہ کا انتظام کیا گیا تھا۔

جناب مولوی عبدالرحمن صاحب مشرا میر جماعت ہائے احمدیہ ڈیرہ غازی خان نے جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے فرمایا۔ پروفیسر غلام محمد صاحب خادم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فارسی نظم "جان و دلم ندائے جمال محمد است" اور اردو نظم "سرطنت خاک و دودا کے ٹھکانا" پڑھی۔ ملک عزیز محمد صاحب بی۔ اے۔ ایم۔ ایل۔ بی۔ اور مولوی عبدالرحمن صاحب جسر مولوی صاحب نے اور جناب صدر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل کلمات اور نبی نوع انسان آپ کے بے پایاں احسانات کے موضوع پر تقاریر فرمائیں۔ جنہیں نے حاضریں دلگیا۔

بالآخر پاکستان کے استحکام اور اسلام کی سر بلندی کے لئے دعا پر جلسہ کا اختتام ہوا۔
(غلام قادر قیصرانی دفتدار پبلسٹر ڈیرہ غازی خان)

اذکروا موتکم بالخیر

(۱) والدہ صاحبہ غلام مصطفیٰ صاحبہ مرحوم پرنسپل ڈاکٹر ایم۔ ای۔ ایس۔ آف سنور ریاست طیارہ جسر تقریباً نوے سال بہادر میں ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو بوز سنگل جنات پائیس امانہ دہلی واپس الیہ راجحون۔ مرحومہ مولوی عبدالمنہا صاحبہ سنور کی خیر شری رشتہ داروں میں سے تھیں۔ چالیس تک اور تھیں۔ جو علیہ علیہ۔ قبول اہدیت کے بعد جو ان ہی خاندان سے (جو فیض احمدی تھے) تعلقات بڑھ گئے۔ اور علیحدگی بھی ہو گئی۔ ان حالات میں تمام عمر گذاری۔ احمدیت میں بڑی پختہ تھیں اور اکثر ایات ذکر الہی میں ہی مصروف رہتی تھیں۔

مرحومہ چونکہ اپنے پیڑھ احمدی رشتہ داروں کے پاس فوت ہوئیں اس لئے اس کا جز کی درخواست پر امیر صاحب جماعت احمدیہ جہلم نے ان کا جنازہ مسجد احمدیہ جہلم میں ۱۲ اکتوبر کو پڑھایا۔ احباب جماعت۔ درویشان قادیان اور خصوصاً حضور اقدس دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو عترتی رحمت کرے اور ان کے درجات بلند فرمائے اور ہمسایگان کو صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

(۲) میرے والد محترم جناب محمد حسین خان صاحب آف فیروز پور چھوٹی حال دھرم پورہ لاہور ۱۶ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو بوز سنگل ۱۰ بجے شہا حرکت تخب بند ہو جانے کی وجہ سے اچانک دنات پائے ہیں امانتہ و امانتہ راجحون۔

مرحوم نہایت نیک اور بزرگوار احمدی تھے۔ علاوہ نماز جو تہ کے تہجد کا بھی التزام فرماتے تھے۔ مرحوم تھے۔ صاحب کثرت درویش تھے۔ تحریک جدید کے دور اول کے مجاہدین میں سے تھے۔ مرحوم نے چار لاکھ کے اور دو لاکھ پانچ سو روپے میں جو کہ سب باخ ہیں۔ اور سوائے مسجد کے لاکھ کے تمام رقم کے و سرور کا ہیں۔ دونوں لاکھ پانچ سو روپے

مستند ہیں۔ بڑی امانت مولوی عبدالملک خان صاحب مائل مبلغ کو بھی لکھی ہیں۔ احباب جماعت اور درویشان قادیان اور بالخصوص حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم اور خیرین کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو عترتی رحمت کرے۔ ان کے درجات بلند کرے اور ہمسایگان کو صبر جمیل عطا فرمائے نیز اہدیت پر مستحکم رہنے کی توفیق دے۔ آمین

محمد يوسف خان اکاؤنٹنٹ آف فزولر جماعت ان لٹلے آف نیشنل سٹارڈنٹس پبلسٹر جہلم

درخواستہ دہا

- (۱) خاکسار کے والد چوہدری منشی خان صاحب (جیک ٹھہرتے پورہ لاہور) ۱۰۰ صدم سے واپس زمین کے مقدمہ میں پو پوٹیاں ہیں۔ اب آخری مقدمے کی اپیل خزان ڈویژن میں درج کی گئی ہے جس کی آخری تاریخ پانچ ماہ بمقام لاہور ہے۔ برنگانہ سلسلہ سے مدد مندانہ درخواست ہے کہ صدق دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے والد صاحب کی مالی و کاروانی عطا فرمائے اور ہر حال میں جارا عالمی زناہگر آمین احمدی صحت ماصر جانف و نیک جاسم احمدی ایف۔
- (۲) خاکسار کی بی بی طایرہ فرحت بی بی ۱۸ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ بی بی کو صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں (بشیر احمدی لاہور ڈاکٹر)
- (۳) محترم جناب بی بی عطا و صاحب ایک بچے عمر سے بیمار ہیں۔ بزرگانہ سلسلہ ان کی شفا کے لئے دعا فرمائیں۔ شریعت و عطا و صاحب کی بی بی صبر جمیل دہا

ہنگری کی جلسہ عام میں روسی فوجوں کے انخلاء کا مطالبہ

خفن کاروں اور اڈیوں کو سوچنے کی آزادی دی جائے
نمبر پارک ۲۵ اکتوبر ۱۹۳۹ء ہنگری کے دار الحکومت بوڈاپسٹ سے اپنے نامنکار کے
خودے سے ایک جلسہ عام کی پروٹ شانس کی جس میں مغربیوں نے کھلے بندوں ہنگری میں سے
روسی فوجوں کے انخلاء کا مطالبہ کیا ہے

ایک میل اونچی عمارت

دہشت گرد ۲۵ اکتوبر ۱۹۳۹ء امریکی عمارت
سازر بیگ، لائبریری نے اس مہینے میں
پریس کانفرنس میں کہا کہ ایک میل اونچی عمارت
عمارت کے نقشہ کی نقاب کشائی کی تو ان سے
جو پہلا سوال کیا وہ یہ تھا کہ یہ عمارت تو نہیں
کر رہے ہے، سالہ عمارت ساز نے فوراً ہی جواب
کہ دریاخت کندہ کے کمرے میں وہ مارا اور کہا
کیا تم مذاق کرتے ہو؟ اس میں مذاق کا کوئی
چیز نظر آتی ہے؟ نقشہ میں عمارت ایسی دکھائی
دیتی تھی جیسے کہ ایک نیا اور فنی طرح سے
زمین میں گرہائی ہوئی ہو۔ نقشہ کے نیچے لکھا ہوا
تھا کہ عمارت ۵۲۸ میٹر اونچی ہوگی۔
جن کی اونچائی پانچ ہزار دو سو اسی فٹ ہوگی۔
اس کے علاوہ اس کے اوپر ۱۸۰ فٹ ایک برج
بھی ہوگا۔ مسٹر رائٹ نے مذاق کیا کہ اس
عمارت میں ایک لاکھ تیس ہزار شخص اس نہایت
آرام کے ساتھ کام کر سکیں گے اور اس کی اونچائی
پانچ سو فٹ سے زیادہ ہے۔ اور اس کی اونچائی
مسٹر رائٹ نے کہا کہ میرے خیال میں یہ عمارت
کی تعمیر کسی ایک فرد کے بس کی بات
نہیں ہے۔

میں رفتار امریکی بارہ درجہ جہاز

لڈن ۲۵ اکتوبر ایک امریکی بارہ درجہ
جہاز نے اس تیز رفتاری سے بحر اوقیانوس
کو پار کیا ہے کہ اس سے پہلے اس کی مثال
نہیں تھی۔ ہزاروں ورنی جہاز جان سٹیٹ
نے نیویارک سے ساؤتھن کاناہا صرت ۷ دن
اور ۲۰ گھنٹوں میں طے کیا۔
وارسا ۲۵ اکتوبر۔ پولینڈ کے نیویٹ
ریڈر کو موکا کل پولینڈ کے صنعتی شہر
پوزمان روانہ ہو گئے۔ جہاں وہ روس
کے مخالفت مذاقات میں ہونے والے روسی
اور پولش انوائس کے زبردست تصادم
کی تحقیقات کریں گے۔

ضلع داؤد کے سیلاب زدگان میں امدادی کام

ایک لکھ روپے کی منظوری ملیے کی معافی اور بجوں کی تقسیم
حیدرآباد ۲۵ اکتوبر۔ حیدرآباد ڈویژن کے ضلع داؤد میں امدادی کام بڑی سرگرمی
سے جاری ہے اور حکومت نے ضلع کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے ایک لاکھ روپے
ضلعی حکام کی تحویل میں دیدیے جو سیلاب زدگان میں تقسیم کیا جا رہا ہے۔ عموماً ضلع تقریباً
کے باشندوں نے شیخ داؤد کے سے رہنا کا راز طور پر پانچ سو اسی روپے جمع کئے ہیں۔

صوبائی حکومت نے ایک لاکھ روپے کی
رقم کے علاوہ بیرونی دین لگانے اور نہروں کی
کھدائی کے لئے میں ہزار روپے کی منظوری دی
ہے۔ جو کاشتکار سیلاب اور بارشوں سے
زیادہ متاثر ہوئے تھے۔ ان میں تیرہ ہزار
من گندم کے بیج تقسیم کئے گئے ہیں۔ مزید
افراد میں خشک دودھ، اگلی، ادنی کپڑے
کپڑے اور جوئے تقسیم کئے جا رہے ہیں۔ عموماً
ضلع تقریباً ہزار کے باشندوں نے ضلع داؤد
کے طلبہ کے لئے پانچ سو روپے جمع کئے
ہیں۔ جو تقسیم اداروں کے سربراہوں کی قدرت
مزدور طلبہ میں تقسیم کئے جا رہے ہیں۔
حکومت ان کاشتکاروں کی جن کے فصلوں
کو کچھ نقصان پہنچا ہے۔ یا وہ بالکل تباہ ہو
گئے ہیں۔ امداد بھی کر رہی ہے۔ چنانچہ اس
مقصد کے لئے ان لوگوں کے بائیکاٹ کو ممانعت
کیا جا رہا ہے۔

قدیم یونانی شہر کی دریافت

ایتھنز ۲۷ اکتوبر علوم ہوا ہے۔ کہ
ادیس نامی اس قدیم یونانی شہر کو ڈھونڈ لیا گیا
ہے۔ جہاں سے یونانی رائے کے خلاف جنگ
کرنے والے ہوئے تھے۔ یہ شہر یونان میں
شلیو یونیا کے جنوب میں واقع ہے۔ دریافت
کرنے کا دعویٰ اس علاقے کے ڈائریکٹر تار
قدیم سڑکیں تھیں۔ یہاں سے لیا گیا ہے۔ کھدائی
کے دوران میں پانچویں صدی قبل از مسیح کا
تعمیر شدہ ایک مندر بھی ملا ہے۔ یہ مندر دیوتا
آرمیس کا تھا۔
امید کی جا رہی ہے کہ اسی دیوتا کا ایک
اور مندر بھی مل جائے گا۔ جسے یونانی جرنیل
ایکسیان نے اس سے بھی پہلے تعمیر کر دیا تھا۔
ادیس کے قریب دوری علیین واقع
ہیں۔ جہاں ایک بہت بڑے طوفان سے بچنے

اعلان نکاح

مرد ۱۷ ہڑا ۱۷ ہڑا ۱۷ ہڑا
نذیر صاحب نے زبیرہ بیگم بنت چوہدری
اصغر علی صاحب چک ۱۲۱ کو کھودال۔
تعمیل وسیع لائل پور حال ربوہ کا نکاح بوجی
حق مہر مبلغ ڈھائی ہزار روپیہ ہوا چوہدری
سارک احمد ولد چوہدری مولا بخش صاحب
سکندریا کھنڈ تحصیل۔ دور۔ ضلع زواریہ
سندھ پڑھا۔ صاحب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
اس نکاح کو جہنم کے لئے رکات کاربند
بنائے۔ آمین۔ المشہور جنرل سکور ربوہ
نوٹ: اس خوشی میں انہوں نے مبلغ پانچ سو روپے
لیکچر اعانت الفضل عطا فرمائے ہیں۔ جو کہ اللہ
رحمن انجرا (مہینہ الفضل ربوہ

۲ کے لئے یونانی بحری بیڑہ دو روز کے
لئے پشاور گزرا تھا۔ جو مندر دیانت
کیا گیا ہے۔ اس کی اونچائی ۱۰۰ فٹ اور
چوڑائی ۳۰ فٹ ہے۔ یہ اعلیٰ دوسری صدی
تک اچھی حالت میں تھا۔ لیکن اس کے بعد کوئی
نے یونان کو تہہ بالا کرتے ہوئے بہت سی
دوسری عمارتوں کے ساتھ اسے بھی تہہ
کر دیا تھا۔ یہاں تین بت تھے ہیں۔ جن میں
سے ایک آرمیس کی خاد کا ہے۔

ذکوہ کی ادنیٰ امداد کو برٹانی ہے اور ترقی کی نفس
کر رہی ہے۔

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کاروانے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندری آبادکن

فوری ضرورت
چھ بیلداؤں کی فوری ضرورت ہے۔
تنخواہ چالیس روپے ماہوار خواہشمند
فورا اپنی ترقی کی کوشش کریں۔
نیچر لٹریچر آباد اسٹیٹ
ڈاکٹر فضل بھرو۔ ضلع تقریباً

جنگری کے اخباروں نے اس جلسہ کو جو
تیار کے مقام پر منعقد ہوا۔ ۸۸۸ کے بعد ہوا
ناراد اور جنگ جلسہ قرار دیا ہے۔ جلسہ کی
صورت دیکر مشہور صنعت ماہر نے کہا کہ
سالی فن اور فن کاروں کی سربہ آزادی کا
مطلب یہ کیا تھا اور کہا تھا کہ ایک فن کار کو
سوچنے کی پوری آزادی کرنی چاہیے اور یہ
بات اس کی مرضی پر منحصر ہونی چاہیے۔

دہ ایک ماسکی کی طرح موزوں ہے یا پھر ایک
کے طرح۔
ہنگری اور سوویت یونین کے تعلقات
کا ذکر کرتے ہوئے ماہر نے کہا کہ ہم ایک
تعمیر پسند اور انقلابی دور سے گذر رہے
ہیں یہ دور روس میں سٹالین، کورٹ کے بعد
شروع ہوا ہے اور یہ ہنگری سے ہنگری
روسی تعلقات میں تبدیلی خوش کن نہیں ہے۔
یہ بات بالکل راسخ ہے کہ سٹالین کے دوس
دو یا کسی کے ہنگری کا میں مستحکم تعلقات استوار
نہیں ہوئے ہیں۔

پولینڈ میں روسی رفتار کو حدود

لڈن ۲۵ اکتوبر ڈی سی بی نے ضرور
کیا ہے کہ پولینڈ سے یہ حقیقت پسندانہ
توقعات وابستہ نہیں کرنی چاہئیں۔ اخبار
نے واضح کیا ہے کہ پولینڈ ہمت کر دے گا
ہے اور روس کے ساتھ دشمنی اس کی
خودکشی کے مزادوت ہوگی۔

روس نے جس سلطنت پر ختم ہونے والے
صاحب ڈاکوٹ کے ذریعے قبضہ کیا تھا۔ وہ
اس کے ہاتھوں سے نکل جا رہی ہے پولینڈ
پولینڈ ہے لیکن ناگزیر طور پر دیگر قطعیوں کو
کوئی اس کی تعلیم کی خواہش ہوگی ساری
دنیا کو وہ یہ علم ہو گیا ہے کہ یہ خواہی ہوں
محض روسی قید کی بیک تھے۔
خارجہ تعلیم کے لئے کھا ہے کہ تمام
پولینڈی خواہ وہ اشتراکی ہوں یا سربل زبیرا
یوں ہی دیکھنا۔ روسیوں سے نفرت کرنے
ہیں۔ روسیوں نے بار بار انہیں ایک قوم
کے لحاظ سے ختم کرنے کی کوشش کی ہے۔
سترہ برس میں تین دفعہ روس نے پولینڈ
کے ساتھ دھوکا کیا ہے۔
ڈی بی ای کیس ریموڈ ہے کہ روس
اشتراکی ولینڈ کو ہنگری کا سیدھا دے دے گا۔

